EXERCICESCORRIGESSUR LESEQUATIONSEN LN

Résoudre dans [ les équations suivantes

1.(E) In(x-3)=1

2.(E) In{x=2)+h(x-3)=Iné

3.(E) (hx-Ihx-2=0

'4.(E) Ihi2x-11=h3

CORRIGES
Corrigé
Ine=1. (E,) existe ssix— 3 > 0 < x> 3. Donc le domaine
d'existence de (E,) est D, = |3, + o[
Siaetbstice- Yxe Dy, (E) <In@-3)=Ine
ment positifs wx—-3=e
Ina=Inb x=3+¢
= a=b 3 +ee D, donc 3 + ¢ est solution de (E,)
Vérification : In (3+e-3)=Ilne=1
S={3+e)
2.
Corrigé
Ne trans- (Ee}rexj's.tf_‘ssi[J‘r_'_z:'o‘:’x}2 =5 J
formez pas x—3>0¢x>3
Péquation;avont Done 'Io domaine d'existence de (E,) est
d’avoir donné D, = ]3, + oo 2 :
s domoing Ve D, (E)) In[(x-2)(x-3)]=In6
d’existence. & k-2)x-3) -6

Sia etb sont
2 réels stricte-
ment posififs
Ina+inb

= In (ab).

S x2-5x+6=6
< xt-bx=0
a>r=0o0ux=>5

0 & D, donc 0 n'est pas solution de (E,)
5 e D, donc 5 est solution de (E,)

Vérification :

In3+In2=In6

S=15]



Faites bien

In fx?) =2 Inx
pour x > 0
et (In x)?
=lhxxlnx
(Ey) ne peut pas
éfre tranformée
pour l'écrire
sous la forme
Ina=Inb.
Utilisez

un changement
de variable

en posant
X=Inx

2 > 0 pour
a=0.

3.

Corrigé

(E,) existe ssi x > 0 donc le domaine d’existence de
(E;) est Dy = 0, + o[,
Posons X = In x.
On peut alors écrire (E;) sous la forme
X-X-2=0
oX=-1louX=2
Or X =In x donc

ll‘li’=-1<:>x=l (car In l=—1)

e e

ou

Inx=2cx=¢ (carln & = 2)
% e D, donc % est solution de (E,).
¢ € Dy donc ¢ est solution de (E,).
Vérification pour%

2
(ln 1_] Lk i A
e e
=1+1-2=0
Vérification pour e?
ned?-Iné?-2=2)?-2-2=4-2-2=0
1
e[t
4.
Corrigé
(Ey) existe ssi 12— 1150 e 2 -1 20 en g 2 L

&

Donc le domaine d'existence de (E,) est

D, = R\ {-1 )
2

VI‘E [_)4, (E) < 120-11=3.
Il n’existe que deux réels dont la valeur absolue
est 3, ce sont 3 et - 3,

2-1=3 =2
Donc 12¢-1|=3ssi {ou

2x-1=—3ex=-1
2 & Dy donc 2 est solution de D,.
— 1 & D, donc (- 1) est solution de D,.

Vérification pour 2

Vérificati -
Ini3=In3 g ek

Inl-31=In3

S=1(2,-1]



